

# 《中华人民共和国反电信网络诈骗法》获表决通过 从事电信网络诈骗将记入信用记录

9月2日,第十三届全国人民代表大会常务委员会第三十六次会议表决通过《中华人民共和国反电信网络诈骗法》(下称反电信网络诈骗法)。在惩治电信网络诈骗及其关联违法犯罪人员方面,反电信网络诈骗法作出没收违法所得、罚款和拘留,记入信用记录,限制出境等规定。

反电信网络诈骗法共七章50条,包括总则、电信治理、金融治理、互联网治理、综合措施、法律责任、附则等,将于2022年12月1日起施行。

## 反电信网络诈骗法进一步完善了相关惩处措施

打击电信网络诈骗及其关联违法犯罪人员是反电信网络诈骗工作中的重要工作。全国人大常委会法工委刑法室主任王爱立介绍称,除了依照刑法等法律对电诈分子依法惩处外,反电信网络诈骗法进一步完善了其他相关惩处措施。

一是在刑法规定刑事责任的基础上,对尚不构成犯罪的,规定了专门的行政处罚,没收违法所得、罚款和拘留。二是规定对从事电信网络诈骗犯罪和关联犯罪的人员,可以按照国家有关规定记入信用记录,并规定了有关惩戒措施。三是规定

从事电信网络诈骗违法犯罪人员,除依法承担刑事责任、行政责任以外,造成他人损害的,还要依法承担民事责任。四是规定限制出境措施,对前往电信网络诈骗活动严重地区且出境活动存在重大涉诈活动嫌疑的,以及从事电信网络诈骗活动受过刑事处罚的人员,可以限制出境。五是对从事各类涉诈黑灰产活动进行处罚,包括:非法买卖银行卡、电话卡的,非法生产、销售GOIP等涉诈设备的,提供有关涉诈支持、帮助活动的,都规定了罚款和拘留,情节严重的,还要根据刑法规定追究刑事责任。

## 电信企业、银行、互联网企业等要承担风险防控责任

王爱立指出,电信网络诈骗分子实施诈骗活动,离不开金融、通信、互联网等业务,他们利用这些技术和服务实施骗术、转移资金等,钻行业管理漏洞,采取各种包装手法逃避打击。因此,加强对这些行业领域的治理是防范电信网络诈骗活动的关键和重点,也是难点。

一是在总则中规定,各单位应当加强内部防范,特别是电信企业、银行、支付机构、互联网企业等在反诈工作中要承担风险防控责任,建立内部控制制度和安全责任制度。这是总的要求。二是加强对电话卡、银行卡、互联网账号管理,从源头上防范电信网络诈骗。包括:进一步明确和提出实名制要求,特别是为保证对涉诈异常电话卡、账号在使用环节的“实人实操”,规定可以重新实名核验,并根据风险情况采取相应限制、暂

停服务等措施;对办理电话卡、金融账户的数量进行合理限制,有针对性地完善物联网卡销售、使用监测制度等。三是规定了企业对各类涉诈信息、活动的监测处置责任。比如,银行要履行反洗钱、反诈职责,建立尽职调查制度,对涉诈异常银行卡、可疑交易等进行监测处置;电信企业要对涉诈异常电话卡、改号电话、GOIP等非法设备等进行监测处置;互联网企业要对涉诈互联网账号、App、网络黑灰产进行监测处置,要按照国家规定,履行合理注意义务,防范其相关业务被用于实施电信网络诈骗等。四是对App、域名解析、域名跳转等网络资源规范管理,强化各行业涉诈违法犯罪线索、风险信息、黑样本数据信息共享。同时,规定了企业违反上述规定的法律责任。

■综合新华社、中新网、央视新闻

## 今年城镇职工医保和生育保险月缴费基准值为5977元

三湘都市报9月2日讯 日前,湖南省医疗保障局、国家税务总局湖南省税务局、湖南省财政厅联合下发《关于确定2022年度全省城镇职工基本医疗保险和生育保险月缴费基准值的通知》,明确2022年度全省城镇职工基本医保和生育保险月缴费基准值。

据了解,我省按照上年度城镇非私营单位就业人员平均工资和城镇私营单位就业人员平均工资加权计算的全口径城镇单位就业人员平均工资(简称全口径平均工资),作为核定职工个人医保缴费基数上下限的基准值。根据统计部门公布的2021年全省城镇非私营和私营单位的从业人员人数和工资总额,经计算,全省城镇从业人

员全口径月平均工资为5977元。

《通知》明确,2022年度全省城镇职工基本医疗保险和生育保险月缴费基准值为5977元,月缴费基数的上限为17931元(即全口径平均工资的300%),下限为3586元(即全口径平均工资的60%)。上限和下限是职工个人医保缴费基数的最大金额和最低金额,当职工实际工资已超过规定缴费上限,则仍以17931元/月为缴费基数;当职工实际工资低于规定缴费下限,则仍以3586元/月为缴费基数。灵活就业参保人员医保缴费基数也参照上述标准。

此标准从2022年9月1日起执行,有效期一年。

■全媒体记者 李琪

分类广告老字号 鼎极文化独家办 微信办理  
**鼎极便民信息**  
经办热线 13875895159  
郑重提示:登报用报须谨慎,确认信息勿盲目  


**遗失声明**  
长沙六点钟网络科技有限公司遗失财务专用章1枚,声明作废。

**遗失声明**  
益阳市星越服饰有限公司遗失财务章一枚,编码:43090210012671,声明作废。

**遗失声明**  
慈利县三官寺土家族乡商会遗失公章,编码:4308210028998,声明作废。

陈卓(父亲:陈恒平,母亲:罗五)遗失出生医学证明,编号:4308023302391,声明作废。

### 减资公告

长沙伊鸽生物科技合伙企业(有限合伙)经合伙人决议减资,注册资本由10万元减至9.0666万元,请债权人自本公告登报之日起45日内向本公司申报债权或提供相应的担保。  
联系人:胡双,电话:13875976107

### 遗失声明

湘潭市岳塘区洪满云南米线店遗失小餐饮经营许可证,编号:湘小餐饮 0304001029,声明作废。

### 遗失声明

个体户,赵春燕-永定区紫舞路23号(区国土资源局对面)遗失张家界市永定区市场监督管理局2002年10月14日核发的营业执照正、副本,注册号:4308023302391,声明作废。

### 股权转让通知书

何璐查:  
本股东拟将持有的长沙西格码智能技术有限公司的70%股权转让共计35万元人民币35万元的价格进行转让。

请贵股东收到本通知书起三十日之内给予答复,是否行使优先购买权,受让该部分股权转让,如未按期答复,视为同意转让。本股东将以同等价格将该部分股权转让给管伟平。

联系人:单湘  
联系电话:15773187739  
股东:西格码电气股份有限公司  
2022年8月31日

### 遗失声明

冠军文体超市遗失由张家界市永定区市场监督管理局2004年4月6日核发的营业执照正、副本,注册号:4308023121342,特声明作废。

## 《长沙市轨道交通条例》将公布实施 坐地铁注意了: 这些行为将明确禁止

三湘都市报9月2日讯

8月31日,长沙市十六届人大常委会第六次会议通过了《长沙市轨道交通条例》(以下简称《条例》),待省人大常委会审查批准后,将公布实施。

《条例》中明确禁止在车站或列车内大声喧哗或以弹奏乐器、播放音乐等形式干扰他人。9月2日,三湘都市报记者从长沙市轨道交通运营有限公司获悉,目前长沙地铁1-5号线地铁列车上已添加“使用电子设备时,禁止外放声音”语音广播。

### 电动平衡车严禁携带进站 使用电子设备禁止外放

《条例》中指出,除危险物品和国家规定的管制刀具外,犬只、家禽等动物(盲人携带的导盲犬、执行公务的军警犬等国家规定的具有特殊功用的动物除外);非折叠自行车以及电动滑板车、电动自行车(含电动折叠自行车)、电动平衡车、电动独轮车等各类电动车(电动轮椅除外);易污损、有严重异味、无包装易碎和尖锐的物品禁止携带进站、乘车。

《条例》还提到,乘客在长沙地铁车站或列车内,禁止吸烟、点燃油火,随地吐痰、便溺,乱吐口香糖渣、槟榔渣,乱扔果皮、纸屑等废弃物;禁止乞讨、踩踏座椅、卖艺、派发传单(广告)、擅自从事销售活动或者招揽搬运物品;禁止在轨道交通设施设备上涂写、刻画,擅自张贴、悬挂物品;禁止大声喧哗或者以弹奏乐器、播放音乐等方式干扰他人;禁止使用滑板、滑轮、折叠自行车;禁止其他影响轨道交通运营秩序和环境卫生的行为。

### 长沙地铁:将劝阻大声喧哗或外放行为

针对《条例》中所提到的内容,长沙市轨道交通运营有限公司有关负责人表示,目前长沙地铁各车站及站台均有工作人员巡视,如发现在车站内大声喧哗或者以弹奏乐器、播放音乐等方式干扰他人及乞讨发放广告等行为,工作人员会及时劝阻。同时,目前长沙地铁大部分列车均已添加“使用电子设备时,禁止外放声音”语音广播。

长沙地铁提醒广大乘客,长沙地铁将按上级要求严格执行“逢包必检、逢液必检、逢人必检、逢疑必检”的安检要求,在此安检模式下,所有进站乘客均须接受安全检查,乘客所携带的大小包裹均须通过安检机检查,以确保站内环境安全。

因高峰期进站乘客较多,为避免安检点拥堵造成漏检,车站采取控制待安检区排队人数的措施,以最大限度确保站内乘车环境的安全。

■文/视频 全媒体记者 周可 通讯员 高卉佳



扫码看视频